

Завтра начинается новый учебный год

Завтра начинается новый учебный год. Школы города, рабочих поселков и сел, как и всей нашей страны, приветливо раскроют свои двери для жизнерадостной и любознательной армии советских детей.

Школы нашего города пришли к новому учебному году с заметными достижениями. Выпускные экзамены и переводные испытания показали, что учащиеся школ города вооружены знаниями более глубокими, чем в прошлые годы.

Между тем, итоги минувшего учебного года свидетельствуют о крупных недостатках в работе наших школ. Нередко учителя излагают учебный материал поверхностно, схематично, сухо, без анализа и обобщения. Добываясь от учащихся усвоения фактического материала, учителя не уделяют необходимого внимания формированию у школьников, в процессе учебных занятий, марксистско-ленинского мировоззрения.

Формализм в обучении и воспитании учащихся все еще остается серьезным недостатком в работе наших школ. Это объясняется главным образом недостаточным уровнем научной и политической подготовки отдельной части учителей.

Недопустимо велико количество второгодников и неуспевающих детей. В школах города в прошлом учебном году осталось на второй год 600 учащихся, 153 человека по первым классам. (Это целая школа или 15 классов!). Это результат ничего иного, как того, что многие учителя ослабили индивидуальную работу с учениками, забыли о своей ответственности за их успеваемость.

Поэтому приходится напомнить, что учитель несет ответственность не только за правильность и объективность оценки знаний учащихся, но и за обучение каждого школьника. В истекшем году ГорОНО и школы не добились полного осуществления закона о всеобщем обучении, допустили большой отсев в течение учебы. Так, например, 22 человека оставили школу из-за отсутствия обуви и одежды, 42—по домашним обстоятельствам, 17 учащихся—из-за отдаленности расстояния.

Можно ли считать эти причины объективными? Ни в коем случае нельзя. Главная вина в отсевах учащихся—школ, горно, работники которых формально отнеслись к этому серьезному факту, а общественность—Советы, профсоюзные и комсомольские организации не позаботились оказать им необходимую помощь.

Отсев детей из школ—это тяжелое наследие войны. Пора с ним покончить. Закон о все-

общем обязательном обучении должен свято выполняться каждой школой. И нельзя рассматривать борьбу за всеобщее обучение лишь школы. Забота о всеобщем обязательном обучении—долг всех партийных, советских и общественных организаций.

В современных условиях, когда советский народ самоотверженно борется за досрочное осуществление новой сталинской пятилетки, не может быть терпимым узкий, деляческий метод преподавания, ограниченный главами и параграфами учебника, оторванный от живой деятельности, не связанный с боевыми задачами нынешнего дня.

Однако, этим недостатком грешны наши школы. В практике имелись зачастую такие факты, когда предметы: рисование, пение, черчение и физкультура заменялись другими уроками, отсутствовала работа по художественному воспитанию детей, слабо была развернута внеклассная и внешкольная работа с учащимися. Во многих школах, особенно в начальных, пионерские организации не работали, плохо была поставлена кружковая работа почти во всех школах.

Горком комсомола не помогал школам в налаживании политической работы среди детей, выделял пионервожатых только на бумаге, не контролировал свои решения.

Учебно-воспитательная работа играет огромную роль в деле воспитания нашего юного поколения высоко развитым, культурным, активным и бодрым, верящим в свои силы, свое будущее, свое великое призвание самоотверженно бороться за окончательное торжество коммунизма. Поэтому этому важнейшему делу школы в нынешнем учебном году обязаны уделить главное внимание.

Большевицкая партия и правительство не жалеют ни сил, ни средств на народное образование. Из года в год увеличиваются ассигнования на школу по государственному бюджету. Кроме этого ярким примером заботы о школе может служить неопределимая помощь ныне наших предприятий—шефов школ в подготовке их к занятиям.

Почетная задача работников народного образования ответить на эту сталинскую заботу плодотворным самоотверженным трудом, добиться лучших показателей в учебной и воспитательной работе, воспитать юное поколение до конца преданным великим идеям партии Ленина—Сталина, в духе горячей любви и патриотизма к своей Отчизне.

За плодотворный и благородный труд, в новом учебном году, товарищи учителя!

Сессия городского Совета

Завтра, 1 сентября, в 5 часов вечера, в Доме пионеров созывается очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Свято помнить о первой заповеди колхоза

НЕ ЗАДЕРЖИВАТЬ ЗЕРНО НА ТОКАХ И В АМБАРАХ, ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИТЬ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК!

Передовики уборки

Борясь за первенство в социалистическом соревновании колхозники колхоза «Мрамор» (председатель тов. Петров) первыми по городу закончили уборку пшеницы. Здесь имеются все условия и возможности в ближайшие дни завершить уборку зерновых и выполнить план хлебопоставок.

В колхозе «Красный партизан» на 30 августа уборка зерновых культур составляет 50 процентов к плану, в том числе уборка пшеницы 98 процентов.

Поднимают зябь

Желая получить высокий урожай в будущем—1949 году в колхозе «Трудовик» приступили к подъему зяби, вспахано 43 гектара, что составляет 24 процента к плану.

Поднимают зябь в колхозе «Красный пахарь», «Красный Урал № 1», план подъема зяби здесь выполнен на 12-15 процентов.

СВОДКА

ГОРСЕЛЬХОЗОТДЕЛА О ХОДЕ
УБОРКИ ЗЕРНОВЫХ
на 30 августа 1948 г.

Колхозы	Убрано в проц. к плану
«Красный партизан»	50
«М р а м о р»	48
«Красный Урал №2»	40
«Красный Урал № 1»	33
Имени Ильича	33
«Красный пахарь»	32
«Т р у д о в и к»	27

План хлебопоставок выполнить досрочно

Наступили решающие дни уборочных работ. Руководители колхозов и сельских Советов теперь должны подчинить все силы и средства главной задаче—ударному завершению хлебоуборки, досрочному выполнению плана хлебопоставок.

В эти решающие дни все силы должны быть использованы полностью. Однако, в колхозах до сих пор полевые работы не организованы по-настоящему. Недопустимый разрыв между косовицей и обмолотом приводит к позорному отставанию по выполнению государственного плана хлебопоставок.

На 30 августа годовой план хлебопоставок по городу выполнен на 17 процентов, в том числе совхозами и подобными хозяйствами—на 0,7 процента.

Даже в таком передовом колхозе, как «Красный Урал № 1» (председатель тов. Зюзов), при наличии достаточного количества намолоченного зерна, годовой план хлебопоставок выполнен на 26 процентов. Свыше 10 тонн зерна лежит на складах колхоза «Красный партизан», а план зернопоставок выполнен на 15 процентов и только потому, что сушка зерна не организована, сушилка системы инженера Гоголева не работает.

Исключительно плохо сдают хлеб государству в колхозе «Мрамор» (председатель тов. Петров) и в колхозе «Трудовик» (председатель тов. Бусыгин),

выполнившие годовой план хлебопоставок на 14—20 процентов. До сих пор придерживается антигосударственной практики в хлебозаготовках председатель Полевского колхоза Хальненко и остается не наказанным.

Неудовлетворительно сдают хлеб государству председатель колхоза «Красный Урал № 2» тов. Иванов и Кургановского колхоза тов. Якушев, выполнившие годовой план зернопоставок на 22—24 процента.

Руководители колхозов, сельских Советов, партийных и комсомольских организаций все силы и средства теперь должны направить на выполнение графика уборки урожая и хлебодачи.

Нужно добиться—как указано в постановлении III пленума Свердловского Обкома ВКП(б)—выполнения годового плана сдачи хлеба государству в сентябре, картофеля—5 октября, овощей 15 октября и других сельскохозяйственных продуктов к 1 ноября 1948 года каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством.

Все силы—на быстрейшее завершение хлебоуборочных работ и досрочное выполнение государственного плана зернопоставок!

П. Богомолов.
Уполномоченный
Министерства заготовок.

По родной стране

Расчетная книжка проходчика Степана Еременко

Лучший проходчик железного рудника Горы Высокой на Урале лауреат Сталинской премии Степан Еременко создал оригинальные методы сверхскоростной проходки горных выработок. Из месяца в месяц он выполняет нормы на 700—800 процентов. Нередко знатный горняк достигает десятикратного выполнения норм.

В расчетной книжке передового проходчика записаны стахановские заработки. В январе Степан Еременко получил 9 тысяч рублей, в феврале—около 10 тысяч, начиная с марта его среднемесячный заработок систематически превышает 10 тысяч рублей в месяц.

Миллион километров без капитального ремонта

Более десяти лет паровозом 214—47 управляет старший машинист Бакинского депо Григорий Беленко. Вместе со своим напарником Гасаном Касимовым Беленко за это время совершил на паровозе пробег в 1.053 тысячи километров без капитального ремонта, почти в три раза превысив установленную норму.



Воронежская область. В лаборатории Россошанского пункта «Заготзерно».

На снимке: лаборантка Л. И. Михайлова (слева) и А. С. Пательова производят анализ пшеницы, привезенной колхозом «Большевик» в счет хлебопоставок.

Миллион пудов зерна сверх задания

Хлеборобы крупнейшего на Дону Сальского района, завершив еще в конце июля годовой план хлебопоставок, обязались дополнительно сдать государству миллион пудов зерна.

Передовые труженики социалистического земледелия сдержали свое слово: миллион пудов хлеба сверх плана уже вывезен на заготовительные пункты и элеваторы. Около 700 тысяч пудов зерна в счет этого количества сдал коллектив зерносовхоза «Гигант».

Помощь города селу

КИРОВ. Около пяти тысяч кировчан выехало на уборочные сельскохозяйственные работы в различные районы области. Предприятия и учреждения города выделили для перевозки зерна 270 автомашин. Кроме того, в МТС области отправлено 11 передвижных ремонтных мастерских.

Строится кондитерская фабрика

НИКОЛАЕВ. Здесь началось строительство крупнейшей на Украине кондитерской фабрики. Прянично-бисквитный, шоколадный, карамельный и другие цехи будут ежедневно выпускать 14 тонн продукции.

